



Με την τιμητική παρουσία του ΥΦΥΠΕΞ Τ. Κουϊκ η κοπή της αγιοβασιλόπιτας της ΕΚΑ για το 2019



Ο Πατριάρχης Θεόδωρος ευλόγησε τα ύδατα της Μεσογείου από τις εγκαταστάσεις του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας, όπου τον υποδέχτηκε ο Πρόεδρος Εδμόνδος Κασσιμάτης



Διαβάστε στην 5η σελίδα

Ολη η Διαχειριστική Επιτροπή της ιστορικής πρεσβυγενούς ελληνικής κοινότητας με την 178χρονη ιστορία της, οι μαθητές, τα σωματεία και οι εκπρόσωποί τους, μα, πάνω από όλα, ο Αλεξανδρινός Ελληνισμός, ήταν αυτός που υποδέχτηκε θερμά στο ελληνικό τετράγωνο του Σάμπι, τον αρμόδιο για τον Απόδημο Ελληνισμό Υφυπουργό Εξωτερικών, Τέρενς Κουϊκ.

Όλοι τους, συγκεντρωμένοι στην μεγάλη Αίθουσα του

πρότυπου Οίκου Ευηρίας ΜΑΝΝΑ, παρουσία των εκκλησιαστικών, διπλωματικών και παροικιακών αρχών, βρέθηκαν στο φιλόξενο χώρο της Κοινότητας, με αφορμή την κοπή της πατροπαράδοτης αγιοβασιλόπιτας για το 2019, «για να αρχίσει ειρηνικά και ελπιδοφόρα η νέα χρονιά», όπως τόνισε ο Πρόεδρος της Κοινότητας Εδμόνδος Κασσιμάτης, ο οποίος καλωσόρισε τον Έλληνα Υφυπουργό Εξωτερικών, που συνοδεύονταν από τον Έλληνα Πρέσβη κ. Μιχάλη Διάμηση. «Μεταφέρετε, κε Υπουργέ, τις

ευχές μας προς την ελληνική κυβέρνηση», είπε ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Εδμ. Κασσιμάτης, εκφράζοντας τη χαρά του, που η νέα χρονιά, το 2019, ξεκινάει με την παρουσία του κ. Κουϊκ, για την Αλεξάνδρεια, την παροικία με την τόσο μεγάλη ελληνική ιστορία, με την τεράστια προσφορά των Ευεργετών της αλλά και με τις προσπάθειες που πάντοτε καταβάλλει για το καλό του Αιγυπτιώτη και γενικότερα Απόδημου Ελληνισμού.

«Διατηρούμε πάντοτε υψηλά την αγάπη μας για την πατρίδα, και κρατάμε την πίστη μας και τα

εθνικά μας ιδανικά και πάμε μπροστά», προσέθεσε ο κ. Κασσιμάτης, εκφράζοντας ωστόσο μία παράκληση, για την αποφυγή των καθυστερήσεων των συντάξεων των Αιγυπτιακών.

Αμέσως μετά, πήρε το λόγο ο Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Τέρενς Κουϊκ, όπου να σημειωθεί ότι από το ζήτημα ακριβώς της λεγόμενης καθυστέρησης των συντάξεων, ξεκίνησε την ομιλία του, υποσχόμενος ότι μόλις γυρίσει

συνέχεια στην 4η σελίδα

Η «Αλ Αχράμ» για την παραχώρηση ελληνικής υπηκοότητας στους δύο Αιγύπτιους ψαράδες που έσωσαν ζωές στο Μάτι

Αναλυτικό ρεπορτάζ φιλοξένησε η μεγάλη κυκλοφορία αιγυπτιακή εφημερίδα «Αλ Αχράμ», σχετικά με την παραχώρηση της ελληνικής υπηκοότητας στους τρεις ψαράδες, δύο Αιγύπτιους και έναν Αλβανό, που έσωσαν ζωές κατά τις φονικές πυρκαγιές στο Μάτι της Αττικής, στις 23 του περασμένου Ιουλίου.

Η εφημερίδα κάνει αναφορά στο όλο γεγονός, στο πώς οι τρεις ψαράδες, οι Μαχμούντα Μούσα, 46 ετών, ο Εμάντ Ελ Χαΐμι, 50 ετών και ο Αλβανός Τζέικ Γκάνι, 35 ετών, με αυταπάρνηση έσωσαν ανθρώπινες ζωές.

Και επισημαίνει ότι ο Έλληνας Πρόεδρος, Προκόπης Παυλόπουλος, «δήλωσε ότι η πολιτογράφησή τους ως Έλληνες πολίτες, τους κάνει επίσης πολίτες της Ευρώπης». «Τώρα είστε και πολίτες της

Ευρώπης και έτσι μπορείτε να διδάξετε σε όλους τους εταίρους μας που δεν συνειδητοποιούν τις αξίες της Ευρώπης να κάνουν ό,τι πρέπει να κάνουν», αναφέρεται στην «Αλ Αχράμ» η σχετική δήλωση του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας, προσθέτοντας ότι «ο κ. Παυλόπουλος είπε ότι οι ενέργειες των ψαράδων «στέλνουν μήνυμα στην Ευρώπη στους σχηματισμούς λαϊκισμού και ξενοφοβίας, οι οποίοι είναι ενάντια στο πνεύμα του ευρωπαϊκού ανθρωπιστικού και αλληλεγγυητικού παραδείγματος, που παραδειγματίζομαστε από τους τρεις ψαράδες».

Τέλος, η εφημερίδα αναφέρει ότι «η απόφαση χορήγησης της υπηκοότητας των τριών ανδρών έγινε τον Σεπτέμβριο από τον Πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα και υπογράφηκε από τον πρόεδρο τον περασμένο μήνα».

Friday, 04 January 2019

ahramonline

Home Egypt Travel Business Opinion World Arts & Culture Sports Life & Style

Politics

Greece grants citizenship to two Egyptian migrants who saved lives in wildfires

Ayat Al Tawy, Thursday 3 Jan 2019

The fishermen, Egyptians Ibrahim Mahmoud Mousa (R), Albanian Jake Gani (C) and Emad El Khamsi (L) (Photo: Neo Kosmos)

Σε ποσοστό 34,3%
αυξήθηκε
η επισκεψιμότητα το 2018
της ιστοσελίδας της
Ελληνικής Κοινότητας
Αλεξάνδρειας



Ιδιαίτερα σημαντική ήταν η αύξηση της επισκεψιμότητας της επίσημης ιστοσελίδας της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας «ekalexandria.org», καθώς σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία, η προτίμηση των αναγνωστών αυξήθηκε κατά 34,3% κατά τη χρονιά 2018 (σε σχέση με το 2017). Μία αύξηση που αποτελεί πλέον πρόκληση για τα στελέχη των μέσων μαζικής ενημέρωσης της προσηλυτισμένης Ελληνικής Κοινότητας του Αλεξανδρινού Ελληνισμού, και ευθύνη για ακόμη μεγαλύτερη και άμεση παροχή ειδήσεων για τον Αιγυπτιακό Ελληνισμό, όχι μόνο για τον Ελληνισμό της Αλεξάνδρειας αλλά και τον Αιγυπτιακό Ελληνισμό όπου γης.

Διότι, η κοσμοπολίτικη Αλεξάνδρεια, και ακόμη περισσότερο η Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας, δεν ομφαλοσκοπεί. Καταγράφει την ειδησεογραφία, χωρίς να βλέπει μόνο για το τι συμβαίνει στα στενά της σύνορα της πόλης που ίδρυσε ο Μ. Αλέξανδρος, επεκτείνοντας την ενημέρωσή της σε όλα τα μήκη και πλάτη του Ελληνισμού της Χώρας του Νείλου, όπου και αν αυτός βρίσκεται τώρα: στην Αυστραλία, την Ελλάδα, την Αμερική, την Αφρική, την Αίγυπτο.

Σε αυτό το πνεύμα, η ΕΚΑ δίνει την υπόσχεση ότι θα συνεχίσει, με αγάπη και σεβασμό προς τους αναγνώστες, τους οποίους ευχαριστεί για την εμπιστοσύνη τους.

Και δίνει την υπόσχεση, η ανοδική πορεία της επίσημης ιστοσελίδας της ekalexandria.org, να συνεχιστεί και κατά το νέο έτος 2019.

Ευχή όλων, με όσο το δυνατόν περισσότερες και ομορφότερες ειδήσεις.
Με 2019 καλές ειδήσεις!...



ΒΟΥΛΗ: Πρόταση για επαναλειτουργία του ΣΑΕ από τον Πρόεδρο της Επιτροπής Διασποράς

Πρόταση για την επαναλειτουργία του Συμβουλίου Αποδήμου Ελληνισμού κατέθεσε στις 10 Ιανουαρίου 2019, ο Πρόεδρος της Μόνιμης Ειδικής Επιτροπής του Ελληνισμού της Διασποράς και Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης, Αλέξανδρος Τριανταφυλλίδης κατά τη συνεδρίαση της Επιτροπής για την Αναθεώρηση του Συντάγματος.

Όπως επεσήμανε ο κ. Τριανταφυλλίδης «οι συγκεκριμένες τεχνικού τύπου προτεινόμενες αλλαγές θα μπορούσαν να διευκολύνουν την επανεργοποίηση του Άρθρου 108 και του συμβουλίου αποδήμου ελληνισμού, το οποίο έχει καταστεί ανενεργό από το 2010 και η επαναλειτουργία του έχει απασχολήσει επανειλημμένα την Επιτροπή του Αποδήμου Ελληνισμού.

«Στόχος των προτεινόμενων αλλαγών είναι να δοθεί η δυνατότητα στον εκτελεστικό νομοθέτη-Κυβέρνηση, μετά την αναγκαία διαβούλευση με τους φορείς της ομογένειας, να επαναλειτουργήσει ο θεσμός, με το ίδιο (ΣΑΕ) ή με διαφορετικό όνομα. Προφανώς, όταν θα κατατεθεί το σχετικό σχέδιο νόμου, η αλλαγή δε θα αφορά μόνο το όνομα, αλλά και την αντιμετώπιση των όποιων παθογενειών κατέγραψαν στη λειτουργία του από το 1995 έως

το 2010». Ακολουθεί το κείμενο της πρότασης που κατέθεσε ο κ. Τριανταφυλλίδης:

Πρόταση Αναθεώρησης του άρθρου 108 του Συντάγματος, παράγραφος 2. του προέδρου της Μόνιμης Ειδικής Επιτροπής του Ελληνισμού της Διασποράς -βουλευτή Α' Θεσσαλονίκης Αλ. Τριανταφυλλίδη

Πρόταση:
Το άρθρο 108 ως προς την παράγραφο 1 διατυπώνεται στο νέο Σύνταγμα ως έχει. Το άρθρο 108 ως προς την παράγραφο 2 επαναδιατυπώνεται ως ακολούθως, με τις αναγκαίες δύο τεχνικού τύπου αλλαγές: α. η αφαίρεση του οριστικού άρθρου «του» που προηγείται από το θεσμό « του Συμβουλίου Αποδήμου Ελληνισμού», β. η διατύπωση του εν λόγω θεσμού στο νέο σύνταγμα με πεζά γράμματα, όχι κεφαλαία, Σ.Α.Ε.

ΩΣ ΕΧΕΙ:
'Άρθρο 108: (Απόδημος ελληνισμός) 1. Το Κράτος μεριμνά για τη ζωή του αποδήμου ελληνισμού και τη διατήρηση των δεσμών του με τη μητέρα Πατρίδα. Επίσης μεριμνά για την παιδεία και την κοινωνική και επαγγελματική προαγωγή των Ελλήνων που εργάζονται έξω από



Επίσης μεριμνά για την παιδεία και την κοινωνική και επαγγελματική προαγωγή των Ελλήνων που εργάζονται έξω από την επικράτεια. **2. Νόμος ορίζει τα σχετικά με την οργάνωση, τη λειτουργία και τις αρμοδιότητες του Συμβουλίου Αποδήμου Ελληνισμού, που έχει ως αποστολή του την έκφραση όλων των δυνάμεων του απανταχού ελληνισμού.

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗ ΕΠΑΝΑΔΙΑΤΥΠΩΣΗ:
'Άρθρο 108: (Απόδημος ελληνισμός) 1. Το Κράτος μεριμνά για τη ζωή του αποδήμου ελληνισμού και τη διατήρηση των δεσμών του με τη μητέρα Πατρίδα. Επίσης μεριμνά για την παιδεία και την κοινωνική και επαγγελματική προαγωγή των Ελλήνων που εργάζονται έξω από

την επικράτεια. 2. Νόμος ορίζει τα σχετικά με την οργάνωση, τη λειτουργία και τις αρμοδιότητες συμβουλίου αποδήμου ελληνισμού, που έχει ως αποστολή του την έκφραση όλων των δυνάμεων του απανταχού ελληνισμού. Συνοπτική Αιτιολογική Έκθεση: Ως γνωστόν ο εν λόγω θεσμός συμβουλίου αποδήμου ελληνισμού που προβλέφθηκε από το 2001, μετά το 2010 κατέστη ανενεργός. Με τις προτεινόμενες αλλαγές η ενδεχόμενη πολιτική βούληση που θα εκφραστεί στο παρόν ή στο μέλλον για την επαναλειτουργία του θεσμού από τον εκτελεστικό νομοθέτη, δίνει τη δυνατότητα σε αυτόν να δώσει στο θεσμό το ίδιο ή διαφορετικό όνομα, μετά από διαδικασίες διαβούλευσης με τα κόμματα και τις οργανώσεις των αποδήμων.

«Γεγονός της χρονιάς», για τον Ελληνισμό της Αυστραλίας, το πρωτοχρονιάτικο ρεβεγιόν των Αιγυπτιακών Μελβούρνης

Πραγματικά περήφανος πρέπει να είναι ο Αιγυπτιακός Ελληνισμός για τους συμπαροίκους του, που ζούνε πλέον στη Μελβούρνη της Αυστραλίας και οι οποίοι κρατούν τις παραδόσεις τους, τα ήθη και τα έθιμα όσο λίγοι ομογενείς. Τρανή απόδειξη η μεγάλη πρωτοχρονιάτικη βραδιά που διοργάνωσαν με την αλλαγή του χρόνου, στο χώρο τους, στο θαυμάσιο εντευκτήριο της Ένωσης Ελλήνων Αιγύπτου και Μέσης Ανατολής, ένα ιστορικό σωματείο, που τα τελευταία χρόνια έχει δώσει όλο του τον εαυτό, ο Αλεξανδρινός Πρόεδρος του, ο κ. Λουκάς Ριζόπουλος. Και τα αποτελέσματα μιλούν από μόνα τους. Κυριολεκτικά, «καρφίτσα δεν έφευγε» σε αυτό το ρεβεγιόν των Αιγυπτιακών της Μελβούρνης, όπου πραγματικά, ήταν το «γεγονός της χρονιάς» για τα ελληνικά παρειακά σωματεία της αυστραλιανής μεγαλούπολης. Με την τράστια αίθουσα να γεμίσει σε κάθε γωνιά της, με την ελληνική ορχήστρα να έχει ξεσηκώσει τον κόσμο σε ρυθμούς ελληνικούς, με τον κατάλληλο στολισμό, μα, πάνω από όλα, με το κέφι που χαρακτηρίζει τους Αιγυπτιακούς, όπου και αν βρεθούν στον κόσμο.



ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας
ΕΚΔΟΤΗΣ: Εδμόνδος Κασιμάτης
ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: Νίκος Κάτσικας
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ Ε.Κ.Α. ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ: Εδμόνδος Ι. Κασιμάτης Τηλ. επικοινωνίας: (0030) 210 98 11 824
Διεύθυνση: Μεγάλου Αλεξάνδρου 63, Σάτιμπ, Αλεξάνδρεια, ΤΚ 21526
Τηλ: (+2) 03 48 46 181, (+2) 03 48 650 84, (+2) 03 4874854
Website: www.ekalexandria.org e-mail: taxydromos@ekalexandria.org
Ο «ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ» διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

ΓΡΑΦΕΙΑ Ε.Κ.Α.: (+2) 03 4865084- (+2) 03 4868496, fax: (+2) 03 4874854
ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ: (+2) 03 4878454- (+2) 03 4878455, fax: (+2) 03 4865896
ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ: (+2) 03 4844876, fax: (+2) 03 4875684
ΑΒΕΡΩΦΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ-ΛΥΚΕΙΟ: (+2) 03 4861675
ΟΙΚΟΣ ΕΥΓΗΡΙΑΣ-ΜΑΝΝΑ: (+2) 03 4831264
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ: (+2) 03 4840765
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ: (+2) 03 4868583
ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΝΤΕΥΚΤΗΡΙΟ «ΕΝΩΣΙΣ»: (+2) 03 4868245
ΕΛΛ. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΛ.: (+2) 03 4801706
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ Α»: (+2) 03 4847841
ΤΟΣΙΤΣΑΙΟ - ΠΙΡΑΤΣΙΚΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ: (+2) 03 4863826
ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΑΓ. ΣΑΒΒΑ: (+2) 03 4861744

Άριστες οι σχέσεις Κύπρου – Αιγύπτου, δηλώνει ο Πρόεδρος της Κυπριακής Βουλής Δ. Συλλούρης

Εξαιρετικής σημασίας τα ταυτόχρονα εγκαίνια τεμένους και χριστιανικού Ναού στη νέα Διοικητική Προστεύουσα της Αιγύπτου, αναφέρει σε γραπτή δήλωση του ο Πρόεδρος της Βουλής Δημήτρης Συλλούρης.

«Η αποδοχή της επίσημης πρόσκλησης από την κυβέρνηση της Αιγύπτου και η εκεί παρουσία μου υποδηλώνουν το άριστο των σχέσεων μας με την Αίγυπτο, σχέσεις που συμβάλουν στην σταθερότητα και ειρήνη στην ευρύτερη περιοχή μας», προσθέτει ο Πρόεδρος της Κυπριακής Βουλής.

Με τους τροφίμους του «ΜΑΝΝΑ» της ΕΚΑ πέρασε ο Πατριάρχης Θεόδωρος Β΄ την πρώτη μέρα του 2019

Με τους Αλεξανδρινούς γέροντες του πρότυπου Οίκου Ευγηρίας «ΜΑΝΝΑ» της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, προτίμησε να περάσει την πρώτη ημέρα του 2019, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος, και να τους ευχηθεί για τη νέα χρονιά.

Οι 18 γέροντες, που αποτελούν την τιμημένη Τρίτη Ηλικία του Αλεξανδρινού Ελληνισμού οι οποίοι έχουν βρει καταφύγιο στο ίδρυμα της πρεσβυγενούς Ελληνικής Κοινότητας, τον περίμεναν με ανυπομονησία, καθώς οι περισσότεροι αδυνατούσαν να μεταβούν στην εκκλησία για να ακούσουν τις ευχές της πρώτης ημέρας του χρόνου.

Έτσι, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, εκτός από τις πατριαρχικές ευχές του, ήταν εκείνος που τους έβαλε και τα πρωτοχρονιάτικα κάλαντα, κάνοντας όλους τους γέροντες να ακολουθήσουν τα λόγια και τραγουδήσουν μαζί του. Κάποιοι δάκρυσαν...

Ακολούθησε το κόψιμο της πατροπαράδοτης αγιοβασιλόπιτας, με την ευκαιρία της οποίας, ο Ποιμέναρχης του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού κ. Θεόδωρος

ευχαρίστησε θερμά την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας για ό,τι προσφέρει για τους αλεξανδρινούς αυτούς γέροντες, οι περισσότεροι από τους οποίους βρίσκονται στο δειλί της ζωής τους.

Το φλουρί έτυχε πάντως σε έναν από τους πιο αγαπητούς και δραστήριους τροφίμους, τον Γιάννη Ράπτη.

Παράλληλα, ο Πατριάρχης, συνοδευόμενος από τον Επίσκοπο Μαλάουι κ. Φώτιο, ευχαρίστησε προσωπικά τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδο Κασιμάτη, τον υπεύθυνο ιατρό Δρ Μέτχαντ Σόκαρ, την Δ/ντρια του ιδρύματος κα Αγγελική Νιάρου και την προϊσταμένη του Κέντρου Σίτισης της Κοινότητας κα Σερλίν Σακελλάρη, καθώς και όλο το προσωπικό για τις προσπάθειες που καταβάλουν για να μην λείπει τίποτα στους Αλεξανδρινούς τροφίμους του «ΜΑΝΝΑ».

Λίγο πριν την αναχώρηση του Πατριάρχη, συνέβη η έκπληξη, με την παρουσία ενός Έλληνα τεχνόρου από την Οπερα της Λουκέρνης της Ελβετίας, ο



ο οποίος επισκέφθηκε το Γηροκομείο για να δώσει τις ευχές του, συνοδευόμενος από την αλεξανδρινή σύζυγό του κα Σοφία Βλουτή Λαμπή, ο οποίος απέδωσε εορταστικά τραγούδια αλλά απέδωσε με

εκπληκτικό τρόπο και τη γνωστή άρια «Ο σόλε μίο», με κάποιους από τους γέροντες μάλιστα να προσπαθούν να τον ακολουθήσουν, μία εικόνα που συγκίνησε όσους

παρβρίσκονταν στην αίθουσα του «ΜΑΝΝΑ», με τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο να τον ευχαριστεί θερμά, ευχόμενος σε όλους «μία καλή και ευλογημένη χρονιά 2019».

Συγχαρητήρια από Κασιμάτη και Σιόκα στον νέο Αρχηγό Στόλου, τον Αντιναύαρχο (ΠΝ) Στέλιο Πετράκη, που υπηρέτησε στην Αίγυπτο

Ενας από τους Ακολουθούς Αμυνας της Ελληνικής Πρεσβείας στην Αίγυπτο και που αγάπησε πολύ η παροικία, ο Αντιναύαρχος Στέλιος Πετράκης (ΠΝ) είναι πλέον ο νέος Αρχηγός του Ελληνικού Στόλου.

Τη μεγάλη της ικανοποίηση για το γεγονός εξέφρασε η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας, με δηλώσεις τόσο του Προέδρου της ΕΚΑ κ. Εδμόνδου Κασιμάτη όσο και του Αντιπροέδρου κ. Ιωάννη Σιόκα, ο οποίος ήταν εκείνος Πρόεδρος της ΕΚΑ, όταν ο κ. Πετράκης υπηρέτησε στο Κάιρο, από το 2011 έως το 2014 και είχε βέβαια πολλές φορές επισκεφτεί την Αλεξάνδρεια, έχοντας την ευθύνη των εκδηλώσεων για το Ελ Αλαμίν είτε για τις επισκέψεις εκπαιδευτικών πολεμικών πλοίων στο λιμένα της Αλεξανδρείας.

Ο Αντιναύαρχος Στέλιος Πετράκης τιμήθηκε από τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος, όταν ήταν Πρέσβης της Ελλάδας στην Αίγυπτο ο κ. Χριστόδουλος Λάζαρης.

Να σημειωθεί ότι ο Υποναύαρχος Στέλιος Πετράκης, μέχρι σήμερα διατελούσε Διευθυντής του Β΄ Κλάδου του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Αμυνας και προήχθη στο βαθμό του Αντιναύαρχου και ανέλαβε την αρχηγία του Ελληνικού Στόλου.

Το βιογραφικό του νέου Αρχηγού Στόλου:

Ο Υποναύαρχος Στέλιος Πετράκης γεννήθηκε το Σεπτέμβριο του 1961 στο Ρέθυμνο και είναι παντρεμένος με δύο παιδιά.

Προαγωγές:

ΣΗΜΑΙΟΦΟΡΟΣ: 1985
ΑΝΘΥΠΟΠΛΟΙΑΡΧΟΣ: 1988
ΥΠΟΠΛΟΙΑΡΧΟΣ: 1992
ΠΛΩΤΑΡΧΗΣ: 1997
ΑΝΤΙΠΛΟΙΑΡΧΟΣ: 2002
ΠΛΟΙΑΡΧΟΣ: 2010
ΑΡΧΙΠΛΟΙΑΡΧΟΣ: 2014
ΥΠΟΝΑΥΑΡΧΟΣ: 2017

Τοποθετήσεις / Υπηρεσίες:

Έχει υπηρετήσει σε μάχιμες μονάδες του ΠΝ ως Αξιωματικός Επιστασιών, Διευθυντής Διευθύνσεων, ως Υπαρχος και Κυβερνήτης. Επίσης έχει υπηρετήσει σαν Τμηματάρχης - Διευθυντής - Διοικητής σε υπηρεσίες ΓΕΝ - ΔΝΕ. Έχει διατελέσει Ακόλουθος Αμυνας στο Κάιρο και Ναυτικός Ακόλουθος της Ελλάδας στη Ρώμη. Παρέλαβε καθήκοντα Υπαρχηγού ΓΕΝ στις 19 Ιαν. 2017. Εκπαιδεύσεις / Πτυχία / Εξειδικεύσεις

Σχολή Εθνικής Αμύνης - 2014
Σχολή Πολέμου Ναυτικού - 2001
Διακλαδική Σχολή επιτελών Αμυνας - 1999
ΣΕΑΝ (ΝΣΠ/Κατωτέρων) - 1997
Πτυχίο ΓΕ Μαχητών - 1989
Air Controller - 1986

Παράσημα / Μετάλλια / Διαμνημονεύσεις:

Ανώτερος Ταξίαρχης Τάγματος Φοίνικα
Ταξίαρχης Τάγματος Τιμής
Ταξίαρχης Τάγματος Φοίνικα
Χρυσούς Σταυρός Τάγματος Τιμής
Χρυσούς Σταυρός Τάγματος Φοίνικα
Μετάλλιο Στρατιωτικής Αξίας Γ΄, Β΄ και Α΄ τάξεως
Διαμνημόνευση Ευδοκίμου Διοικήσεως Γ΄, Β΄ και Α΄ τάξεως
Διαμνημόνευση Ηγεσίας Σχηματισμού Μεγάλης Μονάδας Γ΄ τάξεως
Διαμνημόνευση Υπηρεσιών Αξιωματικού Επιτελούς Β΄ και Α΄ τάξεως



Τις ευχές του Προέδρου Αλ Σίσι για το 2019 μετέφερε στον Πατριάρχη Θεόδωρο ο Κυβερνήτης Αλεξάνδρειας

Με την ανάκρουση των εθνικών ύμνων Ελλάδος και Αιγύπτου, ο Πατριάρχης Θεόδωρος υποδέχτηκε τον νέο Κυβερνήτη της Αλεξάνδρειας Δρ Αμπντελάζιζ Κονσούα, ο οποίος έφτασε στην έδρα του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου του Αγίου και Αποστόλου Μάρκου, για να μεταφέρει τις ευχές του Αιγυπτίου Προέδρου Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι για το νέο έτος 2019 και τις εορτές που ολοκληρώθηκαν με τα Φώτα. Μία υποδοχή ιδιαίτερα θερμή που δείχνει άλλη μία φορά τις στενές σχέσεις μεταξύ των δύο λαών αλλά και μεταξύ της Αιγύπτου με το ιεραποστολικό Πατριαρχείο. «Ευχαριστούμε στο πρόσωπό σας, τον Εξοχώτατο Πρόεδρο της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι, για την προστασία που παρέχει στο Πατριαρχείο μας», δήλωσε ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, υποδεχόμενος θερμά τον νέο Κυβερνήτη, ο οποίος προσήλθε στο χόρο της Μεγάλης Αίθουσας του Θρόνου, με την τιμητική συνοδεία πολλών εκπροσώπων του Στρατού, της Αστυνομίας και των Αρχών. Ο Πατριάρχης Θεόδωρος, τον οποίο συνόδευε ο Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξάνδρειας Μητροπολίτης Ακκρας κ. Νάρκισσος, ευχαρίστησε ιδιαίτερα τον αιγυπτιακό στρατό για την προστασία που παρέχει σε όλη τη χώρα και για τον αγώνα του για την καταπολέμηση της τρομοκρατίας. Από την πλευρά του, ο Κυβερνήτης της Αλεξάνδρειας μίλησε με τιμητικά λόγια για το έργο του Πατριαρχείου Αλεξάνδρειας αλλά και την προσφορά της ελληνικής παροικίας της Αλεξάνδρειας στην Χώρα του Νείλου. Το τιμητικό παρών έδωσε στην όλη εκδήλωση ο Ακόλουθος Άμυνας της Ελληνικής Πρεσβείας στην Αίγυπτο Πλοίαρχος ΠΝ Παρίσης Κανούτος.



Ο Κοινοτικός ναός του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στην Αλεξάνδρεια: ένα πραγματικό κόσμημα της ιστορίας του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού

Ο Ιερός Καθεδρικός Ναός Ευαγγελισμού της Θεοτόκου αποτελεί τρίκλιτη βασιλική η οποία κατασκευάστηκε στα μέσα του 19ου αιώνα στην Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου. Εκκλησιαστικά υπάγεται στο Πατριαρχείο Αλεξάνδρειας και πάσης Αφρικής. Ο Ιερός Ναός ανήκει στην Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας.

Ο θεμέλιος λίθος του Ιερού Ναού τοποθετήθηκε από τον Πατριάρχη Ιερόθεο Β' στις 16 Νοεμβρίου 1847. Η ανέγερση του κτιρίου κράτησε εννέα χρόνια, οπότε τα επίσημα εγκαίνια έγιναν την 25 Μαρτίου 1856, με λειτουργό τον Πατριάρχη Ιερόθεο. Εργασίες αναπαλαιώσής του ολοκληρώθηκαν το Δεκέμβριο του 2004 με χορηγία του Κοινωφελούς Ιδρύματος «Αλέξανδρος Σ. Ωνάσης».

Η τελετή Θυρανοξίων του Ναού πραγματοποιήθηκε στις 2 Απριλίου 2006 από τον Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο, και τον Πατριάρχη Αλεξάνδρειας και πάσης Αφρικής, Θεόδωρο Β', παρουσία του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας, Κάρολου Παπούλια.



Ο ναός έχει μήκος 41,80 μ., πλάτος 23,06 μ. και ύψος 32,40 μ. Διαθέτει εμβαδόν 1.155,23 τ.μ. Αρχιτέκτονας του ναού φέρεται ο Ερμέτες Πιερότης και για την

αποπεράτωση του ναού ο Λούκοβιτς. Το μαρμάρινο εικονοστάσιο, ο Πατριαρχικός Θρόνος, το Σύνθρονο και ο Αμβωνάς είναι έργο του

Κωνσταντινουπολίτη Ιακώβου Βαρούτη. Για την κατασκευή των θυρών, παραθύρων, στασιδίων, κουβουκλίων και άλλων γλυπτών αντικειμένων, εργάστηκε ο

Γεώργιος Φιλιππίδης. Χρυσωτής του Εικονοστασίου, του Θρόνου και του Αμβωνα είναι ο Μιχαήλ Λαρόζας. Χρωματιστές του εσωτερικού του Ναού οι αδελφοί Ιορδάνου.

Πατριάρχης Θεόδωρος στην πίτα του «Πτολεμαίου» για το 2019 : «Ας μην ξεχνάμε όσους έχουν ανάγκη»

Σε αυτόν τον πλανήτη, όπου όλοι ζούμε να είναι μία γειτονιά, ας μην ξεχνάμε όσους έχουν ανάγκη». Με τα λόγια αυτά, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος Β' ευλόγησε την πατροπαράδοτη αγιοβασιλόπιτα ενός από τα πιο ιστορικά παροικιακά σωματεία της Αιγύπτου, του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α».

Και μάλιστα, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος θυμήθηκε με συγκίνηση το πώς – όταν ήταν στο πλευρό του αιμνήστου Πατριάρχου κυρού Παρθενίου – επισκεπτόταν τα σωματεία στις όμορφες αυτές και προπάντων ανθρώπινες εκδηλώσεις τους, τις οποίες επαναλαμβάνουν με ιερή ευλάβεια μέχρι σήμερα. Και είναι αλήθεια, ότι όλα τα αλεξανδρινά σωματεία – μηδενός εξαιρουμένου – με χαρά καλωσορίζουν την παροικία και όλους τους διακεκριμένους φιλοξενούμενους και επισήμους στην κοπέ της πίτας που διοργανώνουν κατά τους δύο πρώτους μήνες εκάστου έτους. Όπως ακριβώς τους καλωσόρισε και η Πρόεδρος του

«Πτολεμαίου» κα Λιλίκα Θλιβίτου, η οποία είχε μάλιστα τη χαρά να υποδεχτεί όλο σχεδόν το διπλωματικό σώμα στην παύλη της Αγγελικής Παναγιωτάτου, παρουσία μάλιστα ιδιαίτέρως του Έλληνα Γενικού Προξένου κ. Αθανάσιου Κοτσιώνη και του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδου Κασιμάτη.

Συγκεκριμένα, ήταν παρόντες η Γενική Πρόεδρος της Κίνας κα Zhao Liying, ο Γενικός Πρόεδρος της Ρωσίας κ. Rachid Sadikov, ο Πρόεδρος της Ρωσίας κ. Ivan Shabanov, ο Γενικός Πρόεδρος της Ισπανίας κ. Juan Lopez Vilaplana, ο Γενικός Πρόεδρος της Παλαιστίνης κ. Hosam Dabbas, η κα Sara Serour ως εκπρόσωπος της Biblioteca Alexandrina, ο Πρόεδρος του Alexandria Sporting Club Δρ Ahmad Warda και ο Επίτροπος της Αλεξανδρινής Ορθόδοξης αρμενικής Εκκλησίας κ. Γρηγόριος.

Μιλώντας, η κα Θλιβίτου μίλησε για την προσφορά του ιστορικού σωματείου και την προσπάθεια να φέρει ακόμη πιο κοντά τις τρεις πατρίδες: Ελλάδα, Κύπρο και Αίγυπτο. Ακολούθησε η κοπή της



Αγιοβασιλόπιτας, με τα Αλεξανδρείας, συνεπικουρούμενος Αλεξανδρείας, συνεπικουρούμενος από τους μαθητές του Αβερωφείου ξεκίνησε ο Πατριάρχης καθώς επίσης και τον Πρόεδρο της

ΕΚΑ κ. Εδμόνδο Κασιμάτη και φυσικά όλων τον κόσμο, που ευχόταν για τη νέα χρονιά 2019.

Ο Θεόδωρος Β' στην πίτα του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας τονίζει: «Η αγάπη ποτέ δε χάνεται»

Για το μοναδικό νόημα της αγάπης, που αποτελεί το μήνυμα της ίδιας της ανθρώπινης ύπαρξης, μίλησε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεόδωρος Β', ευλογώντας την κοπή της πατροπαράδοτης βασιλόπιτας του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας.

«Η αγάπη ποτέ δε χάνεται», τόνισε ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, αφιερώνοντας στην Πρόεδρο του ιστορικού παροικιακού σωματείου ένα κάδρο με την επιγραφή αυτή στην αγγλική γλώσσα όπως τη φιλοτέχνησαν μοναχοί της Κοπτικής Εκκλησίας, εξηγώντας ότι η καρδιά των μελών του σωματείου αυτού με το τόσο σημαντικό έργο είναι γεμάτη από αγάπη, όπως και της Προέδρου τους κας Αλίκης Αντωνίου.

ΟΙ ΘΕΡΜΕΣ ΕΥΧΕΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ

Τις ευχές του για το νέο έτος και ειδικότερα για το Λύκειο Ελληνίδων έδωσε και ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Αθανάσιος Κοτσιώνης, ευχόμενος ένα δραστήριο και εποικοδομητικό έργο για το Λύκειο Ελληνίδων.

Ενώ, τις ευχές του έδωσε και ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασιμάτης, τονίζοντας την αγάπη όλων των Αιγυπτιωτών και για τις δύο τους πατρίδες, την Ελλάδα και την Αίγυπτο και ευχαριστώντας για τη στήριξή τους, τόσο τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας όσο και τον Γενικό Πρόξενο.

Να σημειωθεί το πολύ θερμό καλωσόρισμα εκ μέρους της Προέδρου κας Αλίκης Αντωνίου, όλων των παρισταμένων που γέμισαν ασφυκτικά το αρχονταρίκι του Αγίου Σάββα του Ηγιασμένου Αλεξανδρείας, τόσο από την ελληνική παροικία όσο και από άλλους αιγυπτιακούς φορείς και βεβαίως πολύ κόσμο.



Ανάμεσά τους, ήταν ο Κοινοτικός Επίτροπος Ιωάννης Παπαδόπουλος, ο Πρόεδρος του

Ελληνικού Εμπορικού Επιμελητηρίου

Αλεξανδρείας κ. Βύρων Βαφειάδης, η Πρόεδρος

του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος» κα Λιλίκα Θλιβίτου, η Γενική Γραμματέας του Μικρασιατικού Συλλόγου κα Δέσποινα Μπονίτση και το «αηδόνι του Καστελλορίζου», η Αλεξανδρινή κα Ευαγγελία Ξενοπούλου, ενώ ξεχωριστή ήταν η ατμόσφαιρα που δημιούργησαν τα παιδιά του Αβερωφείου και της Τοσιτσαίας, που με τη στήριξη των Δ/ντριών κ.κ. Δήμητρας Παπανώτα και Αγγελικής Τσιαδήμη, έδωσαν μία ξεχωριστή και ευχάριστη νότα στην όλη εκδήλωση.



Ο Γ. Λακκοτρύπης στον Ν. Κάτσικα: «Το νέο East Mediterranean Gas Forum μάς φέρνει πιο κοντά στη βέλτιστη εκμετάλλευση των υδρογονανθράκων μας»

Τεράστια είναι η σημασία τόσο για την Κύπρο όσο και την καθημερινότητα των πολιτών της χώρας, από την απόφαση της δημιουργίας ενός διεθνούς οργανισμού, του «East Mediterranean Gas Forum» με έδρα την Αίγυπτο, και τη συμμετοχή και της Κύπρου, της Ελλάδας, της Ιταλίας, του Ισραήλ, της Ιορδανίας, του Ισραήλ και της Παλαιστίνης, «με αντικείμενο τη βέλτιστη συνεκμετάλλευση των υδρογονανθράκων της Ανατολικής Μεσογείου, είτε αυτό αφορά τις υποδομές, είτε αυτό αφορά τις χώρες παραγωγούς και σε χώρες καταναλωτές, είτε και σε χώρες που θα παίξουν το ρόλο των διακομιστών». Αυτό ανέφερε ο Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας της Κύπρου κ. Γιώργος Λακκοτρύπης, σε συνέντευξή του προς το ΚΥΠΕ, με αφορμή τη συμμετοχή της Κύπρου στη δημιουργία του νέου αυτού διεθνούς φορέα.

«Η σημασία του οποίου κρίνεται εξαιρετική αν δει κανείς χώρες που συμμετέχουν», είπε συγκεκριμένα ο κ. Λακκοτρύπης, επισημειώνοντας ότι με το νέο αυτό διεθνή οργανισμό δίνεται μήνυμα προς πολλούς αποδέκτες και κυρίως προς τη Διεθνή Κοινότητα «για να δείξουμε ακριβώς ότι οι χώρες της περιοχής έρχονται μαζί, συνασπίζονται πλέον, για να δημιουργήσουν εκείνο το πλαίσιο στο οποίο να μπορέσουν να λειτουργήσουν οι μεγάλες επιχειρήσεις στον τομέα των υδρογονανθράκων και να προσελκυστούν και οι επενδύσεις των πολλών δισεκατομμυρίων που είναι απαραίτητες για να δουλέψει αυτή η βιομηχανία στην περιοχή μας».

Και ο Υπουργός Ενέργειας τονίζει ότι «η συμφωνία αυτή μας φέρνει ακόμη πιο κοντά στο στόχο μας, ο οποίος δεν είναι άλλος από τη βέλτιστη και ασφαλή εκμετάλλευση των υδρογονανθρακικών πόρων της χώρας μας».

Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της συνέντευξης του κ. Γ. Λακκοτρύπης προς το Κυπριακό Πρακτορείο Ειδήσεων και τον ανταποκριτή του στο Κάιρο, Νίκο Κάτσικα:

ΕΡΩΤΗΣΗ: *Κε Υπουργέ, ποια είναι η κοινή απόφαση που πήρατε στο Κάιρο με τις άλλες συμμετέχουσες χώρες, με την ίδρυση του «East Mediterranean Gas Forum»;*

Γ. ΛΑΚΚΟΤΡΥΠΗΣ: Σήμερα, θεωρώ ότι ολοκληρώθηκε μία πολύ σημαντική, πρώτη συνάντηση ανάμεσα στους Υπουργούς των

χωρών που συμμετείχαν, δηλαδή, της Κύπρου, της Ελλάδος, της Ιταλίας, της Αιγύπτου βεβαίως, της Ιορδανίας, του Ισραήλ και της Παλαιστίνης, στην παρουσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Παγκόσμιας Τράπεζας. Μία σημαντική σύναξη, όπου αποφασίστηκε η δημιουργία ενός φόρουμ, μιας πλατφόρμας, που θα πάρει ενδεχομένως τη μορφή ενός διεθνούς οργανισμού, και θα είναι μία πλατφόρμα ανταλλαγής απόψεων, για να δημιουργηθεί ένα κοινό όραμα και κοινές επιδιώξεις μεταξύ των χωρών οι οποίες θα συμμετέχουν, με αντικείμενο τη βέλτιστη συνεκμετάλλευση των υδρογονανθράκων της Ανατ. Μεσογείου, είτε αυτό αφορά τις υποδομές, είτε αυτό αφορά τις χώρες παραγωγούς και σε χώρες καταναλωτές, είτε και σε χώρες που θα παίξουν το ρόλο των διακομιστών.

ΕΡΩΤΗΣΗ: *Κε Υπουργέ, άλλο αντίστοιχο όργανο υπάρχει σε άλλες περιοχές του κόσμου;*

Γ. ΛΑΚΚΟΤΡΥΠΗΣ: Σε άλλες περιοχές του κόσμου, δεν έχουμε κάτι παρόμοιο, ακριβώς γιατί ενδεχομένως η Ανατολική Μεσόγειος να έχει και τις δικές της ιδιαιτερότητες. Όλοι γνωρίζουμε πόσο, γεωπολιτικά, δύσκολη περιοχή είναι. Και σίγουρα, όταν δείτε τη σύνθεση των χωρών που σάς έχω αναφέρει, θα δείτε πόσο σημαντική είναι αυτή η δημιουργία αυτής της πλατφόρμας. Μία πλατφόρμα για διάλογο, ενδεχομένως για σχεδιασμό των υποδομών που χρειάζεται η περιοχή, για να αντιμετωπίσουμε και να κάνουμε την Ανατολική Μεσόγειο ανταγωνιστική γενικότερα στον τομέα της ενέργειας παγκοσμίως.

ΕΡΩΤΗΣΗ: *Και δίνετε και ένα μήνυμα μέσα από το νέο αυτό φορέα προς πολλούς αποδέκτες...*

Γ. ΛΑΚΚΟΤΡΥΠΗΣ: Προς πάρα πολλούς αποδέκτες. Κυρίως, προς τη Διεθνή Κοινότητα, για να δείξουμε ακριβώς ότι οι χώρες της περιοχής έρχονται μαζί, συνασπίζονται πλέον, για να δημιουργήσουν εκείνο το πλαίσιο στο οποίο να μπορέσουν να λειτουργήσουν οι μεγάλες επιχειρήσεις στον τομέα των υδρογονανθράκων και να προσελκυστούν και οι επενδύσεις των πολλών δισεκατομμυρίων που είναι απαραίτητες για να δουλέψει αυτή η βιομηχανία στην περιοχή μας.

ΕΡΩΤΗΣΗ: *Για την Κύπρο, κε Υπουργέ, πόσο*



σημαντική είναι αυτή η σημερινή απόφαση;

Γ. ΛΑΚΚΟΤΡΥΠΗΣ: Η απόφαση είναι πολύ σημαντική, γιατί – όπως γνωρίζετε – η Κύπρος έχει εδώ και μερικά χρόνια πρωταγωνιστικό ρόλο στη δημιουργία διμερών, τριμερών και τετραμερών, πολυμερών σχημάτων, ακριβώς για να γίνει αυτή η συνεργασία πιο εφικτή. Για αυτόν το λόγο, δημιουργήθηκε και η Μόνιμη Γραμματεία Τριμερών, Τετραμερών Διασκέψεων, που θα έχει την έδρα της στην Κύπρο. Έρχεται τώρα το θέμα της ενέργειας και αναβαθμίζεται ακόμη περισσότερο πλέον, περιλαμβάνοντας τις προαναφερόμενες χώρες, οι οποίες περιλαμβάνουν και παραγωγούς φυσικού αερίου και καταναλωτές αλλά και διακομιστές.

ΕΡΩΤΗΣΗ: *Ποια θα είναι τα θετικά αποτελέσματα για την καθημερινότητα των Κυπρίων πολιτών από αυτή τη συμφωνία;*

Γ. ΛΑΚΚΟΤΡΥΠΗΣ: Η συμφωνία αυτή μας φέρνει ακόμη πιο κοντά στο στόχο μας, ο οποίος δεν είναι άλλος από τη βέλτιστη και ασφαλή εκμετάλλευση των

υδρογονανθρακικών πόρων της χώρας μας. Γι' αυτό, οι συμμαχίες στην περιοχή μας είναι απαραίτητες για να μπορέσουμε να προχωρήσουμε απρόσκοπτα στην εφαρμογή των κυριαρχικών μας δικαιωμάτων. Σίγουρα, η συνεργασία με την Αίγυπτο και σε διμερές επίπεδο βρίσκονται σε άψογο επίπεδο. Αλλά, τώρα που περιλαμβάνονται και όλες αυτές οι χώρες σε αυτόν τον συνασπισμό, είναι για τη χώρα μας ένα βήμα ακόμη πιο κοντά στην εκμετάλλευση των φυσικών της πόρων.

ΕΡΩΤΗΣΗ: *Και τα επόμενα βήματα, κε Υπουργέ;*

Γ. ΛΑΚΚΟΤΡΥΠΗΣ: Τα επόμενα βήματα είναι να συναντηθούμε ξανά στους επόμενους τρεις με τέσσερις μήνες, όπου η κάθε χώρα θα έχει επεξεργαστεί ένα προσχέδιο καταστατικού χάρτη ο οποίος έχει κατατεθεί από την αιγυπτιακή πλευρά, και το οποίο καταστατικό θα διέπει και τις εργασίες αυτού του οργανισμού. Και στόχος είναι να βρούμε τις νομικές και οικονομικές του πτυχές, για να μπορέσουμε να το ολοκληρώσουμε και να το επισφραγίσουμε σε περίπου τρεις με τέσσερις μήνες.

Νατάσα Πηλείδου, Υφυπουργός Ναυτιλίας Κύπρου: «Σε αρκετά προχωρημένο στάδιο βρίσκεται η θαλάσσια σύνδεση των λιμένων Κύπρου και Αιγύπτου»

Την Αραβική Ναυτική Ακαδημία Επιστημών, Τεχνολογίας και Θαλάσσιων Μεταφορών, στην Αλεξάνδρεια, επισκέφθηκε η Υφυπουργός Ναυτιλίας κα Νατάσα Πηλείδου, στα πλαίσια της επίσκεψής της στην Αίγυπτο. Αναφερόμενη στη δυνατότητα ανάπτυξης συνεργασίας της Κύπρου ως ναυτιλιακό κράτος με την Αραβική Ναυτική Ακαδημία της Αλεξάνδρειας, η κα Πηλείδου επισήμανε σε συνέντευξή της στον Νίκο Κάτσικα ότι «έχουν γίνει ήδη κάποιες προσπάθειες για συνεργασία, και εκεί πιστεύουμε ότι υπάρχουν τεράστιες ευκαιρίες όσον αφορά την ανταλλαγή γνώσεων, όσον αφορά τη συνεργασία σε ακαδημαϊκό επίπεδο».

Ήδη, οι τρεις ναυτικές σχολές που έχουν βάση και δραστηριοποιούνται στην Κύπρο μεγαλώνουν με πολύ ικανοποιητικούς ρυθμούς. Και θεωρούμε ότι οι διεθνείς συνεργασίες θα είναι πολύ επωφελείς, ώστε να διευρυνθούν οι δραστηριότητες αυτών των ακαδημαϊκών, αλλά και να προσελκύσουμε περισσότερα άτομα στα κυπριακά πλοία και στον κυπριακό ναυτιλιακό κόμβο, ο οποίος φιλοξενεί σήμερα περισσότερες από διακόσιες εταιρείες που ασχολούνται άμεσα με τη ναυτιλία και ακόμη τουλάχιστον εκατόν άλλες που ασχολούνται με παρεμφερείς δραστηριότητες.

Παράλληλα, την ικανοποίησή της για τις συναντήσεις που είχε στο Κάιρο και την Ισμαηλία της Αιγύπτου, με τον Υπουργό Μεταφορών της χώρας Δρ Ισάμ Αραφάτ και

τον Πρόεδρο της Αρχής της Διώρυγας του Σουέζ, Αντιναύαρχο Μοχάμπ Μανίς, εξέφρασε με δηλώσεις της στο Κυπριακό Πρακτορείο Ειδήσεων, η Υφυπουργός Ναυτιλίας κα Νατάσα Πηλείδου.

Μιλώντας στον ανταποκριτή του ΚΥΠΕ στην Αίγυπτο, Νίκο Κάτσικα, η κα Πηλείδου χαρακτήρισε «εξαιρετική τη συνεργασία με την Αίγυπτο, στον ναυτιλιακό τομέα, σε θέματα πολιτικής, σε επίπεδο Διεθνούς Ναυτιλιακού Οργανισμού, αλλά και σε θέματα που αφορούν την περιφερειακή διαχείριση».

Αναφορικά με τις συναντήσεις της στη Χώρα του Νείλου, η Υφυπουργός Ναυτιλίας μίλησε για «περαιτέρω εμβάθυνση της συνεργασίας της Κύπρου ως ναυτιλιακό κράτος με ένα ακόμη σημαντικό ναυτιλιακό κράτος όπως είναι η Αίγυπτος, με την οποία υπάρχει μία πολύ δυνατή συμμαχία, που αναπτύσσεται, όχι μόνον μέσω των διμερών, αλλά και των τριμερών υπουργικών συναντήσεων Ελλάδας, Κύπρου, Αιγύπτου». Ειδικότερα, η κα Πηλείδου επισήμανε ότι σκοπός της συνάντησης που είχε στην αιγυπτιακή πρωτεύουσα με τον ομόλογό της Αιγύπτου Υπουργό Μεταφορών ήταν «να θεσμοθετηθεί αυτή η συνεργασία, ώστε να υπάρχει μία συνεχής επικοινωνία μεταξύ του Υπουργείου Μεταφορών της Αιγύπτου και του Υπουργείου Ναυτιλίας της Κύπρου, και έτσι ώστε να μπορέσουμε να εργαστούμε πιο εντατικά πάνω σε θέματα κοινού ενδιαφέροντος, όπως είναι η ανάπτυξη του τομέα των κρουαζιέρων, η περαιτέρω συνεργασία σε διεθνές επίπεδο και επίπεδο Διεθνούς



Ναυτιλιακού Οργανισμού και σε άλλα διεθνή θέματα, καθώς επίσης και σε θέματα που αφορούν τη δική μας περιφέρεια και τη συνεργασία μεταξύ διαφόρων εταιρειών». Σε ερώτηση του ΚΥΠΕ για το πού βρίσκεται το θέμα του ανοίγματος νέας γραμμής, τουριστικής ή άλλης μορφής, μεταξύ των δύο χωρών, η Υφυπουργός Ναυτιλίας τόνισε ότι «βρίσκεται σε αρκετά προχωρημένο στάδιο, ειδικά στον τομέα της κρουαζιέρας καθώς το θέμα αυτό έχει συμπεριληφθεί και στην τριμερή συνεργασία Κύπρου, Ελλάδας, Αιγύπτου, όπου έχουν προσεγγιστεί κάποιες εταιρείες – κολοσσοί και εξετάζεται το ενδεχόμενο προσθήκης κάποιων γραμμών. Ήδη έχει γίνει εφικτό – ή τουλάχιστον τροχιοδρομείται για τα επόμενα χρόνια – με θετικά αποτελέσματα. Θα θέλαμε να δούμε να αναπτύσσεται περισσότερο», είπε χαρακτηριστικά.